

Zákon homesteadní.

Výbor na veřejné pozemky rozhodl se v pátek odporučiti zně-

Výbuch v dále.

Ve Webb City, Mo., udál se ve čtvrtek k večeru v dolí West Virginia výbuch, při němž jeden horník usmrčen a jeden těžce poraněn byl.

O zásku.

Do Bostonu dospěl ve čtvrtek Geo. Leonard, kterýž cestu přes Spojené Státy o zásku \$2500 konal.

Kritizoval presidenta.

Prof. Arthur M. Wheeler z university Yale-ské měl v New Haven, Conn., ve čtvrtek řeč o zásadě Monroe-ově a táž vyznačovala se nejen ostrou kritikou presidenta Clevelanda, ale i kritizováním všeho lidu amerického pro stanovisko, jež vzhledem k zásadě Monroe-ově zaujal.

Pro otrávení

volebního soudece postaven byl v Kansas City před soud ve čtvrtek Chas. A. Millman, bývalý poslanec a známý politikář, porotou ale uznán byl nevinným.

Nešťestí na dráze.

V New Yorku vrazil v pátek parostroj dráhy New York, New Haven & Hartford v průřezu na 142. ulici do davu dělníků a dělnic, již do práce do železničních dílen na 160. ul. se ubírali a dvě ženy byly při tom na místě usmrčeny a dvě těžce poraněny.

Srážka

oznámena v pátek z Victor, Colo., a bylo při ní 15 cestujících většinou nebezpečně poraněno. Vlak osobní právě vjížděl do stanice, když tu přihnul se nákladní vůz,

kteříž z Independence od vlaku se odtrhnul a vrazil takou silou do posledního vozu, že tří úplné roztržité a všichni tam se nalézající, poranění.

Vydat se soudu.

Ze Sturgeon Bay, Wis., oznámeno v pátek, že krajan Jan Pavlík, kterýž v září 1894 Henry Rohdkeho zabil a před spravedlností prohnul, zpět se vrátil a dobrovolně úřadům se vydal. Tvrdí, že vrátil se z Čech, kdež po celý ten čas meškal a tvrdí, že tehdy zabil Rohdkeho v sebeobraně a že tehdy následků se bál jedině proto, an zákonů zdejších neznal a domníval se, že právě tak trestán by byl, jako kdyby se býval vraždy dopustil.

Tajemná vražda.

V Chicagu zavražděn byl v neděli po 10. hodině večerní v bytu svém hostinský August Johanson, vlastněf hostinec na Cottage Grove ave. a manželka jeho poraněna tou měrou, že o život je v pochybuje. Kým dvojnásobný zločin tento spáchán byl, zahaleno jest rouškou tajemství, neboť raněná na nic se pamatovati nemůže.

Školáci zabili učitele.

Z Drexel, Mo., oznámeno v neděli, že žáci, školu Prairie View navštěvující, stloukli předchozího dne učitele svého tou měrou, že tří v neděli ducha vypustil. Učitel potrestal 16letého školáka Bishopsa pro nějaký nezvedený konsek, a když podruhé zase potrestati jej ohtěl, vrhnul se tento na něho ještě s jedním kamarádkem svým a skopali učitele tak, že v bevědomí na zemi ležeti zůstal. Mladí vrazi dosud zatčeni nebyli.

Srdnaton ženkyřkou

ukázala se býti v neděli v noci ve Fort Wayne, Ind., "Mother" Barnumová. Do hostince jejího zavítalo vešer pět hejsků a když výtržnosti tropiti počali a pokoj dáti nechťeli, byli jednoduše ženkyřkou vyhozeni a dveře zavřeny jim před nosem. To se jim ale nelíbilo a proto chtěli dostat se zpět násilím. Sotva že však dveře vypádili, přivítání byli srdnatou ženkyřkou s brokovnicí v rukou a každý z nich na památku několik broků si odnesl.

Vodárna vyhrála.

V Creston, Ia., vynesěn byl v sobotu v žalobě města proti vodárně tamní důležitý rozsudek, kterýž i pro jiná města Iowa nemalé důležitosti má. Rada městská učinila totiž při založení vodárny smlouvu, dle kteréž co nájemné z hydrantů \$7800 ročně platit si uvolila, nyní ale smlouvu zrušila, an prý tím překračován byl zákon státu, jímž pro účely ty pouze daň 5 mills vyhražována jest. Soudem rozhodnuto nyní proti městu, neboť prý, když oněch 5 mills nestačí, ostatek z fondu všeobecného hrazeno býti má.

Rychlou jízdou

vykonal parník St. Louis a sice dojel týž ze Southamptonu do Sandy Hook v šesti dnech, devíti hodinách a 32 minutách, což jest pouze o 2 hodiny a 18 minut více, než nejlepší 'record', učiněný parníkem "New York".

Notajm deštěm

navštívena koncem minulého týdne Californie a sice přišlo po celém státu téměř celých pět dnů, tak že spád ještě osm palců obnášel. Jsou obavy před vážnými povodněmi řek Sacramento, Yuba, Feather a Kings.

Bůdierský senátor.

V Newark, O., způsobena v sobotu nemaľá sensace podáním žaloby na senátora Geo. Idena na obnos \$110, kterýž prý na B. F. Fordovi, kterýž v posledním zákonodárstvu úřad kvestora zastával, vymánil. Ford tvrdí, že Iden nejdříve nechal si za dostání proň místa onoho slušně zaplatiti a pak ještě z platu jeho obnos, \$15 týdně přesahující, si ponechával a proto nyní na něm obnos dotýčný vysouditi chce.

Politické.

Z kongressu.

V sněmovně poslanců pokračováno v úterý o předložce pensijní. Rečníci, s jedinou výjimkou, byli vešměs republikáni a všichni zhodovali se v tom, že by vysložitelně slušné pense povolovány býti měly a že mělo by na výslušné přihlíženo býti ne co na almužnu, nýbrž co na odměnu, pínou měru za službenou. Debata o předložce prodloužila se dlouho do odpoledne a aniž by co jiného projednáno bylo, zasedání po čtvrté hodině odročeno. Ve středu pokračováno v debatě o předložce pensijní a aniž by cokoli jiného důležitějšího vykonáno, zasedání o 4. hodině odročeno. Ve čtvrtek v debatě o předložce pensijní opět pokračováno a jelikož členové téže již syti byli, usnešeno, aby debata dne toho ukončena byla. O 3. hod. odročeno zasedání z úty k poslanci Cogswellovi, kterýž minulého května zemřel a jehož smrt sněmovně formálně oznámena byla.

V sněmovně poslanců přijata konečně v pátek pensijní předložka, o kteréž téměř celý týden jednáno bylo. Předložkou touto povolováno jest k účelům pensijním \$141,325, 820, což jest as o \$50,000 méně, než odborem pensijním požadováno bylo. Zvláštní poselství presidentovo, o němž na jiném místě se zmínujeme, odkázáno bylo výboru na veřejné pozemky, načež zasedání na pondělí odročeno. V pondělí prodloužen byl čas k úpravě přístavu Aransas Pass, Tex., povolena dráze Duluth & North Dakota stavba tratí rezervacemi Winnebago, Chippewa a White Lake a konečně podána odpověď presidentova na dotaz k němu v záležitosti Bayardově učiněný a sice oznámil president, že v řečích tohoto vyslance našeho neshledal ničeho nepatřičného a že tudíž o nějaké dárce ani řeči býti nemůže.

V senátu rozpředla se v úterý zajímavá debata o předložce pensijní, kterouž vdově po brigádním generálovi Cogswellovi pense v obnosu \$75 měsíčně povolována byla a proti čemuž protestováno se strany sen. Allena z Neb. hlavně z té příčiny, že žádný rozdíl mezi jednotlivými pensijami a jejich vdovami činěn býti by neměl. Po delším rokování návrh populisty Allena z Nebraska, aby výslušně ze \$75 na \$50 sníženo bylo, 36 proti 23 hlasům zamítnut a původní návrh přijat. Před odročněním zasedání započato s rokováním o návrhu populisty Butlera z North Carolina, aby vydávání záručitelných dluhopisů zakázáno bylo a po řeči navrhovatele a po krátkém zasedání výkonného zasedání odročeno. Ve středu kritizována finanční politika presidentova a sekretáře pokladny texasským senátorem Millsem, kterýž následován byl Pefferem z Kansas, kterýž mluvil proti dluhopisům a ve prospěch svobodného a neomezeneho ražení stříbra. Předložka, zakazující občanům americkým přijímatí titule a vyznamenání od kterékoliv vlády jiné, odročena na neurčito. Komisi, vyšetřující spornou hranici v Alasce, povoleno na útratu \$75,000, načež zasedání odročeno.

Ve čtvrtek pokračoval Peffer z Kansas v řeči své o předložce stříbrnické, načež debatováno o předložce ve prospěch položení podmořského lana telegrafického, pobřeží tichomofské s Hawaii spojujícího a táž podporována hlavně z toho ohledu, že prý není dalekou doba, kdy souostroví ono k Soustátí připojeno bude. Ku konci zasedání přijata resoluce, požadující na odboru státním další zprávy, k záležitosti arménským se vztahující.

V senátu podány v pondělí dvě resoluce, zásady Monroeovy se týkající — jedna od výboru záležitostí zahraničních, kterouž zásada ta schvalována a pfené šetřen její odporučováno, druhá pak od Sew-

ella z New Jersey, kterouž zase prohlášováno, že jde se o zásadu onou příliš daleko, tak že nebezpečných následků pro nás míti by to mohlo. O obou resolucích rozpředla se živá debata, k hlasování o nich však nedospěno. K projednávání předložky stříbrnické nedošlo a návrh na ustanovení času, kdy o ni hlasováno býti má, propadl. Předložka, kterouž státům Californii, Oregonu, Washingtonu, Montanu, Idaho, Nevadě, Wyomingu, Colorado a So. Dakotě ku podpore hornických škol 25% z peněz Sp. St. za hornické pozemky přijatých věnováno jest, prošla, načež po navrženém dodatku k předložce stříbrnické, dle něhož by svobodně ražení stříbra pouze na stříbro zde vytěžené omezeno bylo, zasedání po 4. hodině odročeno.

V Kentucky

přistoupili v zákonodárstvu na návrh demokratů, aby společně zasedání za účelem volby senátora spolkového odloženo až na 4. února, do kteréžto doby nastupe zemělského poslance demokratického zvolen bude.

Národní konvence populistická

odbyvati se bude dle rozhodnutí výkonného výboru národního, kterýž v pátek a v sobotu v St. Louisu schází odbyval, dne 22. července v St. Louisu. O konvenci tuto ucházela se města St. Louis, Chicago, Kansas City a Dallas.

V Alabamě

pracují prý populistické a republikánské politikáři k tomu cíli, aby v příštích volbách společný lístek do pole postaven byl a podařili se to, tu prý porážka demokratů bude zajištěna.

V Marylandu

jest zápas o senátorství spolkové dosud nerozhodnutým, neboť žádný z čekaneč republikánských potřebného počtu hlasů dosáhnouti nemůže. Hlasy republikánů při společném zasedání roztržitény byly následovně: Wellington 26, Goldsborough 19, Westcott 18, Dryden 4, Mulliken 7 a Dixon 2. Demokrat Smith obdržel 24 a Page 2 hlasy.

K zvláštnímu zasedání

svoláno bude nejspíše zákonodárstvo kansasské a sice za účelem rozvržení státu v nové okrsky polanecké. — Zasedání toto svoláno prý bude i tenkrát, když by guvernér je odepřel, neboť ústavou dávaná jest pěti členům zákonodárstva právo, zvláštní zasedání svolati, když by toho nevyhnutelná potřeba žádala.

Nesmi rozdávatí podpory.

Tureckým vyslancem ve Washingtonu vydáno v pondělí prohlášení, že portou za žádných okolností a podmínek nebude povoleno rozdávatí peněžité neb jakékoliv jiné pomoci Arměncům a to z té příčiny, an by tím důstojnost její urážena byla. Peníze sebrány prý mezi úhlavními nepřátely Turecka a náboženství mohamedánského a rozdělováním jich prý by stávající jítření ještě více rozdmychováno bylo.

Z Washingtonu.

↓ V kauzě republikánských senátorů, v pondělí odbyvaném, usnešeno, navrhnouti senátora Frye-a za místopředsedu senátu. Tajemník, kvestor a ostatní úředníci senátní vyhlédnutí budou teprve po zasednutí senátorů z nového státu Utah.

↓ Sekretář zemědělství, Morton, povolán ve středu před komisí senátní, aby vysvětlil, proč loni, jako obyčejně, nekoupil semena, jež pány poslanci zdarma rozdávány jsou. Dotaz tento zodpověděl sekretář tím, že za semena nestydáté vysoké ceny požadovány byly, tak že na př. za libru semen jednoho druhu květín až \$128 žádáno. A tak drahé kytíčky přec farmářům prý dávány býti nemohou. Na otázku, proč nevypsal nový konkurs, odpověděl prostě, že nechtěl a nesměl.

↓ Komptroler naší měny, Eckels, vyjádřil se ve čtvrtek ve Washingtonu, že prý pro pokladnu a finanční poměry naše žádné pomoci od nynějšího kongressu očekávati nelze. Předložka, sněmovnou přijatá, nikdy prý ve sněm tom senátem neprojde a bude li přec přijata, tož bude to s dodatkem stříbrnickým, kterýž zase milosti před očima sněmovny nenaletne a tak aspoň usťřen bude president práce, předložku onu vetovati. — Jakožto pravou příčinu neustálého klesání zálohy zlata v pokladně označil komptroler zeleňáky; dokud tyto v zlatě splatnými budou, dotud prý finanční poměry zstanou takými, jakými právě nyní jsou.

↓ Není prý ani nejmenší naděje, že by v tomto zasedání kongressu New Mexico a Arizona do svazku států přijaty byly a sice odloženo bude přijetí jich z příčin politických. Není prý radno, aby v nynější době stříbrnickými v senátu spolkovém ještě více posilněni byli, což jistě by se stalo, kdyby území ta státy stala se a proto musí jednání duše čekat. Odkladu tohoto docleño bude tím, že výbor, jemuž záležitost ta odkázána, podá zprávu svou, příznivou, teprve na samém sklonku zasedání, tak že k projednání záležitosti té více zbýváti nebude.

↓ Komise venezuelská, kteráž, jak známo, jmenována byla presidentem za účelem vyšetření sporu o hranice mezi Venezuelou a Anglií, pokračuje krokem hlemžďícím a nehne-li sebou trochu více, tu sotva se ve století tomto výsledku práce její se dočkáme. A proč by také nespěchala! Vždyť na krytí vydání jejího vyhrazeno jest sto tisíc dolarů a ty již na nějaký úásek vystačí. Vše, co dosud vykonala, jest zvolení tajemníka, kterýž vlastně za ní veškerou práci konati bude a vyvoleni místnosti, v nichž se bude odvívány budou, dosud ale neodbyvána žádná.

↓ V sněmovně poslanců přijat byl koncem týdne dotaz k sekretáři vnitra, kdy že bude moci rezervace Uncompahgre Indiánů v Utah osadnictvu k zaujímání otevřena býti.

↓ Nyní prý i papež počíná se do sporu anglo-venezuelského se míchat a sice oznamováno v pátek z Washingtonu, že prostřednictvím papežského legáta nabídnul se našemu presidentu za prostředníka a podobný návrh učinil prý i předsedovi anglického ministerstva prostřednictvím arcibiskupa. Jak s nabídkou touto pochodí, lehkopředzvídati, neboť již loni táž nabídku jeho vládou anglickou zamítnuta byla.

↓ Presidentem Clevelandem posláno bylo v pátek kongressu zvláštní poselství, jímž páni zákonodárci upozorňováni jsou, že nanejvý nutným jest, aby zrušeno bylo omezení doby, v kteréž vláda za prohlášení nezaloužených údelů propadlými zakročiti oprávněnou by byla. Doba ta vypráť totiž 3. březnem 1896 a když by omezení toto odvoláno nebylo, tu prý by vláda nemálo zkrácenou byla.

* Z Muscooge, I. T., oznámeno v neděli utonutí guvernéra kmene Creek Indiánů, Espartochera, v řece Deep Fork.

* V Dayton, O., zemřela v neděli hladem zámožná farmářka, I. Gebhartová, kteráž po 21 den se postila. Učinila tak z náboženského šlenství.

* U Jonesboro, Tenn., ve rvačce v rodině farmera J. P. Bova vzniklé, byla ve čtvrtek dcera téhož usmrčena, on pak a nejstarší syn smrtelně poraněn.

* V New Yorku projednávána jest před krajským soudem spolkovým žádost Spojených Států za vydání soudního rozkazu proti severoamerické obchodní společnosti, kterýmž by této lov tuleňů při ostrovech sv. Pavla a sv. Jiff zakázán byl.